

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 5 de abril de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.949

MISCELANEA NAVAL

Epistolario interesante

El almirante Sigsbee fué, precisamente, el capitán de navío que mandaba el crucero «Maine» cuando éste hizo explosión en el puerto de La Habana. Aquel accidente ocurrió en las primeras horas de la noche del 15 de febrero de 1898, fué trágico suceso de carácter esencialmente fortuito, como ocurrieron otros muchos en tiempo de paz y con frecuencia durante la gran guerra. El dictamen de la primera comisión norteamericana, que presidió el almirante Sampson, encargada de informar acerca de las causas del suceso, fué que la explosión se debió a la de una mina colocada exteriormente al buque. Aquel informe equivalía a calificar de cruel el accidente de hecho criminal, y ello contribuyó al rompimiento de las tirantes relaciones que entonces existían entre España y los Estados Unidos. Mas todo el mundo se halla convencido que no intervino la mano del hombre en la explosión de aquel flamante buque de 6.500 toneladas, que no sólo técnicos, escritores europeos lo afirman, como Wilson en su primer tomo de «Las flotas de guerra en el combate», sino muchos otros de Norteamérica, donde, lógicamente pensando, lo probable es que nadie crea íntimamente en la criminal faena tan impropia de la lealtad legendaria de los súbditos de una nación que dió al mundo la figura más divina y grotesca de la caballería.

Al capitán de navío Sigsbee, poco tiempo después, se le dió el mando del crucero auxiliar «Saint Paul», que fué enviado a Puerto Rico para el bloqueo de la isla, y allí, frente a San Juan, fué donde tuvo lugar el encuentro entre aquel buque y el «Terror», que intentó torpedearlo en rápida y valiente salida en día en que la mar era muy arbolada para aquel buque.

Carta del almirante Sigsbee a la señora viuda del teniente de navío de primera D. Francisco de la Rocha

Buque insignia «Brooklin», Cherburgo (Francia). 30 de junio de 1905.

Muy distinguida señora mía: Su amable y apreciada carta del 8 de marzo, escrita a instancias del Mr. Bartleman, cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, y en la que usted acompañaba dos fotografías del «Terror», acaba de llagar a mi poder, después de seguirme por distintos sitios.

Permitidme que antes de daros las gracias por vuestra carta y por las fotografías os exprese mi pena por la muerte de vuestro bizarro marido y os muestre la profunda simpatía que hacia usted siento, especialmente por las penosas circunstancias que en aquel triste suceso ocurrieron.

Rafael ESTRADA
Capitán de corbeta

(Continuara)

La rebelión en el Afganistán

Si fracasa Amanullah, Persia se decidirá intervenir

PARIS.—En los círculos oficiales soviéticos se tiene la creencia de que si fracasa el actual movimiento de Amanullah para recobrar el trono de Afganistán, Persia se decidirá, por fin, a cruzar la frontera. Las noticias de Afganistán dicen que las tribus nómadas de los afganos han cruzado la frontera, saqueando pueblos y pequeñas ciudades, asesinando a mujeres y niños y llevándose los rebeldes. Aunque hay grandes contingentes de soldados persas en la frontera, no han podido evitar estas incursiones.

Según noticias de origen fidedigno, la única razón que el ministerio de la Guerra persa no haya ya ordenado un avance en Afganistán para evitar nuevas incur-

siones, es la creencia de que Cabul caerá pronto en poder de Amanullah, dando así una autoridad central a Afganistán. Sin embargo, grandes fuerzas persas se dirigen hacia el Este, y si Amanullah fracasara, el país sería invadido con resultados funestos para todos los pretendientes al trono de Afganistán. En los círculos militares moscovitas se tiene la seguridad de que si las fuerzas persas atraviesan la frontera, Persia ocupará definitivamente la tan codiciada provincia de Herat.

La guerra civil en China

Se entabló la batalla anunciada

HANKEU.—La batalla que se consideraba inminente en las orillas del Yang-Tsé se entabló por la vanguardia del ejército de Nankin apenas se puso en contacto con el ejército de Wu-Han, que se hallaba fuertemente atrincherado en la parte norte de dicho río. El combate se intensificó prontamente con la llegada del grueso de las tropas gubernamentales.

NANKIN.— En la batalla que han sostenido con un ejército de Wu-Han, las tropas nacionalistas han obtenido la victoria, haciendo 5.000 prisioneros. Los nórdistas se retiran sin oponer gran resistencia.

Las tropas del Gobierno rompen el frente. Pánico en Hankeu

HANKEU.— El general que manda las fuerzas del grupo de Hankeu ha rechazado a las de Huang-Pei, permitiendo a las tropas del Gobierno romper la línea de defensa de aquéllas, que se batían en retirada, siendo la confusión grande.

Entre la población china de Hankeu el pánico es enorme, siendo muchas las personas que buscan refugio en las concesiones extranjeras.

En vista de lo crítico de la situación, las autoridades han declarado el estado de sitio.

Los ochenta años de «La Epoca»

Para festejar el octogésimo aniversario de su publicación, la Redacción de nuestro querido colega «La Epoca» se reunió en un banquete de reafirmación de los prestigios que en su dilatada vida defendiera el periódico.

Fué el acto cordialísimo, manifestación de hondo afecto tributado por quienes a diario dan pruebas de su valer en el importante periódico a aquéllos que les precedieron en una obra mantenida en el curso de esos ochenta años con ejemplar perseverancia.

El marqués de Valdeiglesias pronunció frases breves y elocuentes para recordar lo que fué y es el nervio del periódico que dirige, y dedicó un emocionante recuerdo a los que fueron predecesores en la labor o colaboradores actuales en ella.

El secretario de Redacción del colega, Sr. Benavente, leyó una sentida carta de don Mariano Marfil, el redactor jefe, imposibilitado de asistir por enfermedad, dirigida a los reunidos, y entre otros, el conde de Las Navas, habló para narrar con su proverbial gracia, un sabroso cuento andaluz.

Fué una fiesta, en fin, de sana alegría y compañerismo efusivo para conmemorar un éxito periodístico que deseamos afectuosamente sea renovado por muchos años más.

Ossorio y Gallardo, académicos

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha acordado proponer a don Angel Ossorio y Gallardo para la vacante de académico de número producida por fallecimiento del conde de López Muñoz. La votación será el próximo martes.

LOS TEATROS

ESLAVA

«Nelly», revista de los señores Fornis, herinarios

La obra estrenada anoche en Eslava, con el título de «Nelly» gustó a medias al público. Esa media parte que gustó fué la primera.

Y la intérprete que más satisfizo al respetable, por su belleza y por su arte, fué la gentilísima Eugenia Zuffoli.

En cuanto a la revista aunque aparece en marco nuevo, es de muy vieja confección, y si la partitura tiene números graciosos y ligeros, que acreditan la cultura musical de don José Fornis, abruma por su longitud. «Nelly» ganaría mucho si sus autores suprimieran, aquí y allá, a capricho, escenas habladas y compases orquestados.

FUENCARRAL

Nueva compañía

Una nueva compañía hizo su aparición ayer en Fuencarral.

Se trata de una compañía de zarzuela dirigida por Tomás Ros.

En la función de tarde se representó «El huésped del Sevillano», obteniendo la popular zarzuela del maestro Guerrero brillantísima interpretación, tanto por la espléndida presentación de la

obra como por la labor de los intérpretes. Se repitieron varios números, entre ellos el canto a la espada, dicho admirablemente por el tenor Godayol, y las lagarteranas.

Por la noche se puso en escena «Los gavilanes», que puso de relieve el disciplinado conjunto de la compañía y las notables cualidades del gran barítono Pablo Gorgé, quien hace de su papel una gran creación. Entre grandes aplausos, tuvo que repetir varios números.

FONTALBA

La tiple Mercedes Dalvi

La notable tiple Mercedes Dalvi debutó ayer tarde en Fontalba con la zarzuela «Las hilanderas».

Aunque la partitura del maestro Scarrano no posee las condiciones adecuadas para un «debut», la señorita Dalvi supo vencer las dificultades de tan arduo cometido, logrando poner de manifiesto su excelente escuela de canto, una voz perfectamente impostada y hecha, extensión y matices que proporcionarán a Mercedes Dalvi muchos triunfos en los escenarios.

La romanza del tercer cuadro fué cantada con irreplicable naturalidad, y también acertadamente cantó el dúo final.

La distinguida cantante fué muy aplaudida.

El «Jesús del Gran Poder» aterrizó ayer en el aeródromo del Palomar, en Buenos Aires

Grandiosa despedida en Montevideo

MONTEVIDEO.—Desde antes de la una de la tarde, una enorme muchedumbre llenaba el campo de aviación militar, ávida de tributar una entusiasta despedida a los aviadores españoles.

En el campo se hallaban esperando a los capitanes Jiménez e Iglesias todas las autoridades de la capital, el ministro de la Guerra, el general jefe de Estado Mayor, el presidente del Club Español, los agregados militares del Brasil, Argentina, Francia, el ministro de España, señor Danvila, y otras muchas personalidades.

Poco después de las dos y cuarto llegaban al aeródromo, en automóvil, los capitanes Jiménez e Iglesias, quienes fueron ovacionados por la multitud al descender.

Después de saludar a todos los presentes, los aviadores practicaron un nuevo reconocimiento en el «Jesús del Gran Poder», hallándolo en inmejorables condiciones.

Terminados los preparativos de marcha, los aviadores ocuparon sus puestos en el avión, después de estrechar las manos de las personas que los despedían, y acto continuo el «Jesús del Gran Poder» ganó el espacio y tomó la dirección de Buenos Aires, volando sobre el mar.

La multitud despidió a los aviadores con una ovación clamorosa.

Eran las quince horas diez minutos cuando despegó el «Jesús del Gran Poder».

Preparativos en la capital argentina.—Una imponente muchedumbre llena el aeródromo

BUENOS AIRES.—La Federación de las Sociedades italianas publicó esta mañana un manifiesto invitando al pueblo a recibir en el aeródromo al «Jesús del Gran Poder».

Los camiones de excursión, del servicio especial del aeródromo Cívico-militar de Palomar y el ferrocarril comenzaron desde las primeras horas de la mañana a transportar al campo de aviación millares de personas.

Por la tarde, el campo de aterrizaje fué rodeado por un cordón de soldados del batallón Aeronáutico.

Dentro de la zona solamente se encontraban el embajador de España, señor Maetzu; el director general de Aeronáutica, coronel Crespo; el general Millán

Astray, los jefes militares de las distintas unidades aéreas, la primera división aérea, todo el personal del aeródromo y los periodistas.

Sobró las 15,15 salieron a recibir al «Jesús del Gran Poder», a la altura del puerto, tres aviones militares y uno civil.

La llegada a Buenos Aires.—Veinticinco mil personas aclaman a España y a nuestros aviadores

BUENOS AIRES.—A los quince y cuarenta y cinco minutos se dibujó en el espacio la silueta del «Jesús del Gran Poder», avanzando sobre la ciudad en majestuoso vuelo. La muchedumbre prorrumpió en entusiastas aclamaciones.

El avión comenzó a volar sobre la ciudad a las diez y seis cincuenta y cinco minutos, y permaneció realizando evoluciones hasta las diez y seis horas ocho minutos, en que aterrizó en el aeródromo del Palomar. Una ovación unánime y estruendosa acogió el contacto del «Jesús del Gran Poder» con la tierra argentina.

El director general de Aeronáutica se adelantó a los aviadores, les dió la bienvenida en nombre de la aviación militar argentina y puso a disposición de los ilustres huéspedes las instalaciones y demás elementos de la base aérea.

El ministro de España, Sr. Maetzu, estrechó en abrazo a los capitanes Jiménez e Iglesias, y lo propio hizo el general Millán Astray. El director de Aeronáutica civil, señor Bavastro, les saludó en nombre de la Aviación, y el prefecto, en nombre de la ciudad.

El público arrolló a los soldados del cordón y, desbordándose, se apoderó de los aviadores Jiménez e Iglesias, y los condujo en andas en medio de un loco entusiasmo, aclamaciones y vivas a España y a los aviadores, hasta el Casino español.

El recibimiento hecho a los bravos pilotos españoles, si no supera, iguala al que se tributó a Franco, Ruiz de Alda y Durán cuando vinieron en el «Plus Ultra». Cuanto pueda decirse resulta pálido ante la realidad.

Ocupaban el aeródromo más de 25.000 personas.

Los primeros agasajos.—«Champagne» y discursos

BUENOS AIRES.—Al llegar la mu-

Información de Marina

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se han concedido las siguientes pensiones:

Vicealmirante don Francisco Yolí y Morgado, placa gran cruz; general División, don Joaquín Gallado y Gil, placa gran cruz, y contraalmirante don Eduardo Guerra y Goyena, placa gran cruz.

EXCEDENTES

Se ha ordenado que los comandantes de Infantería de Marina don Daniel Torgores Balzola y don José Samper Lapique, queden excedentes con todo el sueldo en San Fernando y Ferrol, respectivamente.

COMISIONES

Se ha nombrado al teniente de navío don Alvaro Vázquez-Armero y Fernández Lascoiti y al contador de navío don José García de Agulló para que formen una comisión para reconocimiento de los viejos reposteros para engalanado del ministerio, con el fin de conocer la aplicación de que son susceptibles.

CESE DE DETINO

El capitán de corbeta don Angel Rizo y Bayona cesa en el destino que desempeña en la Comandancia de Marina de Cartagena y queda a las órdenes del capitán general de aquel Departamento.

SEGUNDO COMANDANTE

Ha sido nombrado el capitán de corbeta don Benito Chereguini y Buitrago segundo comandante de la provincia marítima de Cartagena.

PENSIONES

Se han concedido las siguientes: Doña Elvira Pita da Veiga Paleato, viuda del teniente coronel don Guillermo Díaz del Río, 1.625 pesetas.

Doña María del Socorro balvarena, viuda del general de brigada don Gustavo Fernández Rodríguez, 2.888,50.

Doña Manuela Vázquez Peiteado, viuda del segundo teniente de Infantería de Marina don Juan Manuel Aresas Feñalver, 634.

Doña Catalina, doña María de la O y doña Soledad Lobatón Lobatón, huérfanas del auditor de la Armada don Cayetano Lobatón y Aranda, 637,50.

Doña Carmen Beriguistáin Cañeio, viuda del primer condestable don José María del Cerro y Piñero, 1.250.

El itinerario del buque-escuela «Galatea»

FERROL.—El 15 del actual emprenderá el viaje de instrucción, con 383 aprendices marineros especialistas, el buque-escuela «Galatea», cuyo itinerario oficial es éste: viaje directo a Canarias, y luego a Sevilla, Algeciras, Málaga, Melilla, Mallorca, Barcelona, Valencia, Ceuta y Marín, para regresar a Ferrol el 28 de agosto.

muchedumbre al Casino del Aeródromo, los capitanes Jiménez e Iglesias pudieron desahogarse a duras penas de la multitud y penetrar en el local. Sirvióse allí un «champagne», y el coronel Crespo, después de repetir la bienvenida, brindó por el triunfo definitivo de los capitanes Jiménez e Iglesias. El capitán Jiménez respondió con palabras de gratitud.

El general Millán Astray pronunció un brioso discurso, en el cual ensalzó a sus compatriotas, los aviadores pilotos del «Jesús del Gran Poder», y dijo que en compensación de la visita de los aviadores españoles a la Argentina debieran ir a España aviadores argentinos. Las últimas palabras del señor Millán Astray fueron acogidas con una ovación.

A las diez y seis horas y cuarenta y cinco minutos, los aviadores y sus acompañantes dirigieron a la estación del ferrocarril, donde subieron a un tren especial que se hallaba preparado, y que partió inmediatamente con destino a la capital.

Telegramas de provincias

Los normalistas visitan los buques de la escuadra

PONTEVEDRA.—Los alumnos de la Escuela Normal de Maestros, en número de cien, con sus profesores, visitaron los buques de la escuadra española fondeada en Marín.

Los normalistas oyeron a bordo explicaciones instructivas y patrióticas de la oficialidad.

Los acorazados «Jaime I» y «Alfonso XII» salieron, con una división de cruceros, para realizar ejercicios de artillería.

Varias columnas de marinería desembarcaron para realizar prácticas de tiro de fusil en el polígono de Janer.

El Casino de esta capital obsequiará con un baile a la oficialidad de la escuadra.

Los condes de Zamoyski, en Granada

GRANADA.—Se encuentran en Granada la Infanta Isabel Alfonso y su esposo el conde Zamoyski, que dedican el día a visitar los monumentos principales, la Alhambra, el Generalife, la Catedral y la Capilla Real. Esta noche después de cenar en el hotel donde se hospedan, asistieron a la función del Cine Olimpia. Fueron cumplimentados por las autoridades.

Mañana marcharán en automóvil a Murcia.

Mejoras en Bailén

BAILEN.—Continúan con gran actividad las obras del nuevo mercado de abastos, cuartel de la Guardia civil grupos escolares y palacio municipal cuya inauguración se proyecta para el aniversario del 19 de julio.

Existe gran interés en que asista este año al glorioso aniversario la fuerza del regimiento de Bailén, que guarda a Logroño, esperándose que el general Primo de Rivera acceda a tan patriótico deseo.

Entierro del comandante de Artillería Sr. Rocafort

ALGECIRAS.—El entierro del comandante de Artillería don Adolfo Rocafort Ramos, de cuya muerte ya dimos cuenta ayer, se ha verificado, constituyendo una imponentísima manifestación de duelo, en la que estuvieron representadas todas las clases sociales.

Los meritorios servicios de los generales Sanjurjo y Gil Yuste

El «Diario Oficial del Ejército» publica la siguiente Real orden:

«Los meritorios servicios prestados en difíciles y recientes circunstancias por el teniente general don José Sanjurjo Sacanell, marqués del Rif, y por el general de división don Germán Gil Yuste como inspector y capitán general interino de la tercera región, respectivamente, merecen ser consignado de modo especial, por lo que el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer se haga público en este «Diario Oficial del Ministerio del Ejército», para satisfacción de los interesados y estímulo de todos.

Fallecimiento de Joao Franco

LISBOA.—Esta madrugada ha fallecido don Joao Franco, último presidente del Consejo del Rey Carlos I. Desde el asesinato de Carlos I y del Príncipe Luis, heredero del Trono (1.º de febrero de 1908), Joao Franco vivía retirado de la política. Hacía unos años publicó un libro titulado «Cartas del Rey don Carlos», en que justificaba su política y exaltaba la memoria del desgraciado Soberano.

Joao Franco muere a la edad de sesenta y cuatro años, pues nació el 15 de febrero de 1855. Estudió Derecho y desempeñó varios cargos en la Magistratura y en la administración pública. Diputado en 1884, ministro de Obras públicas en 1891, de Interior en 1893. Fue nombrado jefe del Gobierno en mayo de 1906. Convocó nuevas elecciones pero su mayoría resultó tan sólo relativa, y la oposición en las dos Cámaras fué tenaz y violenta; los incidentes de carácter violento se multiplicaban en el país. Después del asesinato del Rey, Franco dimitió y salió del país. Su personalidad fué siempre muy discutida.

Entre los actos que realizó durante su mando se recuerda la expulsión de Portugal del jefe republicano español don Nicolás Salmerón.

Toda la Prensa dedica amplias informaciones de la muerte de Franco, reconociendo algunos articulistas, que fué un político sincero, que no logró ver coronada su obra con éxito; pero tuvo la desgracia de verla al final envuelta en sangre y luto. Se refieren a su obra reformadora, tan combatida en su tiempo, y señalan aquéllas que fueron encaminadas al progreso de la cultura portuguesa.

El cadáver de Franco será trasladado mañana a la basílica de la Estrella, donde se celebrarán funerales, y el sábado se verificará el entierro. El cadáver será trasladado a Alcaide.

Numerosas personas de todas las clases sociales desfilarán ante el cadáver de Franco, que reposa amantado con el uniforme de primer ministro.

De aviación

Otro premio importante al señor La Cierva

PARIS.—El Jurado del premio Lahm, reunido en el Aero Club de París, ha otorgado el premio para 1928 al ingeniero español Sr. La Cierva, por su vuelo Londres-París, efectuado en el autogiro de su invención, y por los trabajos realizados en materias aeronáuticas.

El premio Lahm se ha constituido con una renta de 30.000 francos, donada por el Sr. Franck Lahm, con el fin de que se conceda todos los años a un francés o extranjero, miembro del Aero Club de Francia, que se distinga durante el año por sus actos de notoria importancia en el campo de la navegación aérea.

Vuelo a Cabo Juby

SEVILLA.—Salieron de esta base aérea tres aparatos, pilotados por los capitanes Sampil y Morenas, y teniente Escala, para realizar un vuelo en patrulla a Cabo Juby.

Sin noticias del «Cruz del Sur»

SYDNEY.—Han resultado infructuosas hasta ahora todas las pesquisas hechas para encontrar a los infortunados tripulantes del «Cruz del Sur». El aparato había salido de Sidney el día 31 de marzo, con cuatro pasajeros, para intentar el vuelo Sidney-Londres, y después de un «radio» en que anunciaban que habían tenido que aterrizar a unas cien millas de Windham, nada ha vuelto a saberse de ellos. La región en que han caído está muy alejada de los centros habitados.

Londres-Barcelona en trece horas

BARCELONA.—Procedentes de Perpiñán llegaron ayer al aeródromo de Prat los archiduques Antonio y Francisco José de Hapsburgo y Borbón. En trece horas y cuarenta minutos han realizado el vuelo Londres a Barcelona, que representa unos 1.500 kilómetros. Lo han hecho en un aparato Havilland de 80 caballos. Los mayores obstáculos con que tropezaron fueron la intensa niebla y vientos fortísimos del Canal de la Mancha y Pirineos. Hicieron escalas para repostarse de gasolina y grasas en Londres, Lynn, París, Romilly, Lyon, Nimes y Perpiñán.

Durante la tarde de hoy pasearon en automóvil por los alrededores de la población.

De Norteamérica

LA LEY SECA Y LOS GUARDACOSTAS

NUEVA YORK.—El sábado por la noche, un guardacostas ha realizado un ataque contra un yate, hecho que ha causado gran sensación en todo el país y que se cree ha de tener consecuencias graves.

Cerca de la estatua de la Libertad, situada a la entrada de este puerto, el guardacostas hizo fuego contra el yate «Restless», propiedad del financiero señor Stuyvesant Fish, causando lesiones a su esposa y un hijo, que se encontraban a bordo del yate.

A continuación, varios individuos de la dotación del guardacostas se trasladaron al «Restless», subiendo al yate revólver en mano, y dirigiéndose a los tripulantes en forma amenazadora a los

tripulantes, dijeron al Sr. Fish las siguientes palabras:

«Han tenido suerte al escapar con vida del fuego de nuestras ametralladoras.»

El almirante Billard, jefe de las fuerzas navales encargadas de la represión de contrabando, ha salido inmediatamente de esta capital con dirección a Washington, para realizar por sí mismo las diligencias que se derivan de la denuncia presentada por el señor Fish. Se ha negado a hacer comentario alguno acerca del incidente hasta tanto que hayan terminado las investigaciones que habrán de practicarse.

CONFERENCIAS

NUEVAS ORIENTACIONES DE RECLUTAMIENTO MILITAR

Sobre este tema dió anoche, en el salón de actos de la Unión Patriótica, ante numeroso público, una conferencia el ilustrado general de Estado Mayor, de la reserva, don Sebastián Mantilla Irure.

Expuso detalladamente unas bases estudiadas por él para un proyecto de reforma de la ley de Reclutamiento militar, entre las que figuran la reducción a un año del servicio militar y que los soldados de cuota permanezcan en filas cuatro meses en lugar de nueve.

Se propone la formación del cupo de Gubernación, que tiene por objeto cuidar de todos los servicios para el abastecimiento y alimentación de la población civil en caso de una movilización militar.

El cuadro de exenciones del servicio es muy extenso, fijándose los que, por razón de oficios o profesiones, deben librarse, como son los picadores de carbón, mineros, obreros de las fábricas de armas de todas clases y municiones, ferroviarios, etc.

La tendencia de esas bases va encaminada a sostener con gran economía y eficiencia el Ejército en tiempo de paz.

El general Mantilla fué muy aplaudido.

LAS CORPORACIONES AGRARIAS

Reunión del Comité permanente

Bajo la presidencia del señor Florrieta se ha reunido esta Comisión, con asistencia de los señores Benjumea, Bernard, marqués de Casa Pardo, Cánovas del Castillo, Luengo, Martínez Gil, Masola, Galiay, Arana, Zurita y el secretario de la Comisión, señor Bernardo de Quirós.

Se examinaron las instancias solicitando representación en la Comisión de Corporaciones agrarias presentadas por la Unión Nacional de los Exportadores Agrarios, Confederación Regional de Agricultores Gallegos, Confederación de Viticultores e Industrias derivadas del Vino, Unión General de Fabricantes de Azúcar de España, Estudios Sociales Económicos, Confederación Nacional de Sindicatos Católicos Obreros, Secretariado Nacional Agrario y Asociación General Agropecuaria de la Cuenca Hidrográfica del Ebro; se acordó desestimar todas, excepto las presentadas por la Asociación Nacional de Viticultores e Industrias derivadas del Vino y la del Secretariado Nacional Agrario.

Se trató ampliamente de la resistencia de la Sociedad Bética al cumplimiento de la Real orden de 4 de febrero último, acordando por unanimidad que se obligue a dicha Sociedad al cumplimiento de la referida disposición y que se proponga al ministro de Trabajo una sanción enérgica en caso de desobediencia.

Se puso a discusión el proyecto de bases para la constitución provisional de los Comités provinciales de trabajo agrícola y de la propiedad rústica, y se presentaron tres proposiciones: una del señor Martínez Gil, en la que solicita la aplicación integrada del decreto-ley de organización corporativa agraria, organizando los Comités paritarios locales en toda España; otra de Juvencio Jiménez, solicitando que se abra información pública, y otra del señor Masola.

Después de amplia discusión se acordó aceptar la proposición del señor Masola, y, por tanto, suspender las sesiones hasta el 22 del actual.

Telegramas del extranjero

Las relaciones búlgaroyugoeslavas

SOFIA.—La firma del nuevo Pacto grocyugoeslavo ha producido gran frialdad en los círculos políticos, en donde se cree va a iniciarse una aproximación entre Grecia y Yugoslavia en detrimento de Bulgaria. Por de pronto, se ha producido una pausa en las negociaciones sobre asuntos litigiosos entre Grecia y Bulgaria. Además, las conclusiones de la reciente Conferencia de Pírot siguen sin ratificar por los Gobiernos de Bulgaria y Yugoslavia, pues este último no ha notificado aún si desea continuar las negociaciones para el arreglo de las cuestiones que quedaron pendientes en la Conferencia, o si se aviene, como propusieron los búlgaros, a poner desde luego en vigor las decisiones tomadas y dejar a un lado aquellas sobre las que hubo desacuerdo.

En los círculos nacionales se hace resaltar la diferencia en interpretar el Tratado por Grecia y Yugoslavia. Los griegos quieren hacer ver a Sofía que es un acuerdo susceptible de extenderse a todos los estados balcánicos, mientras que los serbios se esfuerzan en quitarle importancia y en tratar de convencer que no ejerce influencia.

El Presidente Irigoyen, condecorado

BUENOS AIRES.—El embajador de España, D. Ramiro de Maeztu, ha entregado al Presidente de la República las insignias del Collar de la Orden de Isabel la Católica.

Grave incidente

VARSOVIA.—Se ha producido un incidente de bastante gravedad en la estación de Baranoviczi, en la frontera rusopolaca.

El señor Atanosovitch, miembro de la Delegación comercial soviética que se dirige a Rusia, quiso descender en Baranovezi para visitar a sus padres, pero como su pasaporte no le autorizaba a detenerse en dicha capital, fué detenido y encarcelado.

Esta mañana, al ir a sacarle de la celda, Atanosovitch, al que no se le había cacheado, sacó un revólver y mató a dos agentes de Policía. Después se hirió a sí mismo, aunque levemente.

Se cree que llevaba consigo documentos muy importantes. Su mujer ha enviado un telegrama a Rigoff pidiéndole que intervenga.

El general Millán Astray es recibido por el Presidente de la Argentina

BUENOS AIRES.—Durante la visita que el general Millán Astray hizo al Presidente señor Irigoyen, acompañado del embajador de España, señor Maeztu, éste entregó al Presidente de la República las insignias en esmalte de la cruz y placa del Gran Collar, que Su Majestad el Rey D. Alfonso XIII concedió al señor Irigoyen. Dichas insignias iban encerradas en preciosos estuches con armas reales.

El Presidente Irigoyen agradeció el obsequio y reiteró su reconocimiento a don Alfonso, al Gobierno español y a la madre Patria.

La Reina de Rumania en Sevilla

SEVILLA.—En un automóvil de la Real Casa a llegaron, a las cinco y cinco, a Sevilla la Reina María de Rumania, acompañada de su hija la Princesa Helena y sus hermanos los Infantes de Orleans. En otros automóviles llegaron el general rumano Atenessio, ayudante de campo de la Soberana; una dama y el marqués de Villavieja, así como la servidumbre.

El viaje lo hicieron desde Almedraledo, de donde salieron a las once y media de la mañana. Las augustas personas y el séquito almorzaron en el campo. Al llegar a Santiponce mostró la Soberana grandes deseos de conocer las ruinas de Itálica y sobre todo los últimos descubrimientos allí realizados. El delegado del Gobierno en los trabajos de excavación de las ruinas romanas, conde Aguilar, dió toda clase de explicaciones a la Reina de Rumania, la cual se mostró encantada de los últimos descubrimientos, sobre todo de un calle romano.

La Reina marchará el sábado a Sanlúcar de Barrameda con sus hermanos para pasar en el palacio de los Infantes de Orleans una temporada de mes

y medio. Durante su estancia hará excursiones a Córdoba, Granada, Málaga y otros puntos de Andalucía. En Sevilla se hospeda en el palacio de la marquesa viuda de Yanduri y el séquito en el Hotel Alfonso XIII. Las autoridades no la reciben oficialmente por viajar de incógnito.

Después de descansar breves momentos, la Reina, su hija y sus hermanos marcharon al Alcázar, que recorrieron detenidamente. Les dió toda clase de explicaciones el alcaide, don Antonio Tavira. Luego regresó al palacio donde se aloja.

DEPORTES

BOXEO

Paulino Uzcudun hacia el campeonato mundial

PARIS.—El diario «L'Auto» publica la siguiente información:

«Antes de su viaje a Puerto Rico, donde venció al portugués Cruz por «k. o.», Paulino Uzcudun firmó contrato para un encuentro con Schmeling y otro con Jack Sharkey. El primero se disputará el 27 de junio en el Yankee Stadium, y el segundo el 26 de septiembre en el mismo local. Si Paulino vence a Schmeling, el combate Paulino Sharkey será para disputarse el título mundial de todas las categorías.»

Sharkey ha aceptado el encuentro con Paulino. Se negocia la firma de Schmeling, pero si éste no acepta la lucha con Paulino, en la de Uzcudun-Sarkey se disputará el título mundial. Para este combate, Paulino tiene la garantía de cien mil dólares.

Por otra parte, Paulino y Arthus han firmado un contrato con William T. Carey, el nuevo director del Madison Square Garden, en virtud del cual (hecho por dos años) Paulino se compromete, si gana el campeonato del Mundo, a poner en juego el título en Madison Square por cuenta del nuevo director.»

INFORMACION POLITICA

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El marqués de Estella dedicó anoche tres obras a la recepción diplomática en la Presidencia.

A las nueve abandonó su despacho, y, al conversar con los periodistas, les dió una sucinta referencia de los asuntos que había tratado con sus visitantes.

«En primer término—dijo—, he recibido al embajador de Cuba. Hemos hablado del proyectado viaje a esa República del buque español «Almirante Cervera», y de la representación de España en el solemne acto de la toma de posesión del presidente Machado. Después he conferenciado con el embajador de Portugal, a quien he expresado nuestro deseo de que asista una representación del Gobierno portugués a los actos de apertura de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona. El embajador de la Argentina, que me ha visitado luego, ha hecho presente su felicitación y la de su Gobierno por el magnífico vuelo de los capitanes Jiménez e Iglesias, que acaban de llegar a la capital de dicha República; y el ministro del Japón se ha despedido de mí, pues marcha a su país, con una licencia de seis meses.»

Esto por lo que hace a los representantes extranjeros—agregó el presidente—. De diplomáticos españoles he recibido al vizconde de Dos Fuentes, ministro actual en Sofía, que marcha a tomar posesión de su destino, y al cónsul señor Madrazo, que ha sido trasladado de Génova al Camaguey. Me parece un hombre muy bien orientado y muy competente con el papel que deben desempeñar los cónsules.

Terminada esta recepción diplomática, he recibido al señor Marín, que me ha hablado del monumento a Bolívar, pendiente de ejecución en Madrid, y a las doctoras Soriano y De la Osa, que marchan a París, delegadas del ministerio de la Gubernación, para asistir al Congreso de doctoras. Las he autorizado para que inviten al Congreso a celebrar su próxima reunión, dentro de tres años, en España.

Un periodista preguntó al presidente la fecha del próximo Consejo, y contestó que pensaba reunirlo mañana, sábado.

El Comité Nacional de Educación Física Ciudadana Premilitar

Real orden de Organización

Por Real orden que firma el general Primo de Rivera se ha dispuesto lo siguiente:

«A fin de organizarse a la mayor brevedad posible todo cuanto afecta a la Dirección e Inspección del Servicio Nacional de Educación Física ciudadana premilitar a que hace referencia el Real decreto de esta Presidencia de 14 de enero último, Dirección e Inspección encomendada al presidente del Comité Nacional de Cultura Física; de conformidad con lo propuesto por el mismo,

Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer:

Artículo 1.º Que se organice en dicho Comité, afecto a esta Presidencia por Real decreto-ley de 3 de noviembre de 1928, una Secretaría, integrada por un teniente coronel, jefe; un capitán y dos sargentos, titulados instructores de gimnasia, escribientes mecanógrafos.

Art. 2.º Para el funcionamiento del Comité y Secretaría se asignan las cantidades siguientes, con cargo al capítulo octavo, artículo único, de la Sección tercera del presupuesto vigente de gastos del Estado:

Gratificación.—Personal: Un teniente coronel, jefe de la Secretaría, 2.500 pesetas; un capitán, 1.800; dos escribientes mecanógrafos, a 1.200, 2.400. Total, 6.700 pesetas.

Material: Gasto inicial de instalación, por una sola vez, 8.000, ídem de correspondencia y escritorio (anual), 1.800. Total, 16.500 pesetas.

Artículo 3.º El teniente coronel y el capitán, a que se refiere el artículo anterior, quedarán en situación de disponibles forzosos, percibiendo la diferencia de sueldo de esta situación a la de activo con cargo al capítulo octavo, artículo único, antes citado.

Artículo 4.º El presidente del Comité Nacional de Cultura Física someterá a mi aprobación, a la mayor brevedad, para su nombramiento, el personal que ha de desempeñar los referidos cargos».

Nombramientos

Por otra Real orden se dispone:

«De conformidad con lo propuesto por el general presidente del Comité Nacional de Cultura Física,

Su Majestad el Rey (que Dios guarde) ha tenido a bien nombrar a don Ricardo Malagón Lecón, teniente coronel de Infantería, jefe de Estudios del Colegio de María Cristina para Huérfanos de Infantería, a disponible forzoso en la primera región y a desempeñar el cargo de jefe de la Secretaría del Comité Nacional de Cultura Física en esta Presidencia; D. José Canillas Hernández-Elena, capitán de Infantería, profesor de la Escuela Central de Gimnasia, a disponible forzoso en la primera región y a desempeñar el cargo de oficial de la Secretaría del Comité Nacional de Cultura Física en esta Presidencia; sargentos D. Timoteo Vega, del regimiento Infantería Mércia, núm. 37, y D. Tomás Martínez Rodríguez, del regimiento Infantería Reina, número 2, que cesan en la comisión que les fué conferida por Real orden del Ministerio del Ejército de 10 de septiembre de 1925 («Diario Oficial», 202) pasan a desempeñarla en la Secretaría del Comité Nacional de Cultura Física en esta Presidencia, como escribientes mecanógrafos.

Todo este personal se incorporará con urgencia, presentándose al excelentísimo señor general de división D. José Vilalba

Es, asimismo, la voluntad de Su Majestad que dicho personal perciba los devengos que señala la Real orden de esta Presidencia de 16 de marzo último, y en la forma que en la misma se determina.»

La inauguración del monumento a Colón

HUELVA. — En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde dió cuenta del próximo viaje a esta localidad del general Primo de Rivera, con objeto de inaugurar el monumento a Colón.

El presidente del Consejo llegará el día 20 del actual, a las doce y media de la mañana.

Con motivo de la llegada del marqués de Estella, se celebrará una comida íntima a bordo del crucero «Americano».

El día 21, a las once de la mañana, tendrá lugar el acto de inauguración del monumento a Colón, y después la comida ofrecida a las autoridades y personalidades iniciadoras y constructoras del monumento. Por la tarde se celebrará una recepción en el crucero.

La revolución mejicana

Los rebeldes huyen a la desbandada hacia el Norte

MEJICO.—Los rebeldes, totalmente derrotados por las tropas federales en Jiménez, y más tarde en La Reforma, a 18 kilómetros de aquella ciudad, huyen a la desbandada hacia el Norte, en dirección a Santa Rosalía, utilizando toda clase de monturas, trenes y automóviles, y son incansablemente hostigados en su fuga por la Aviación federal.

Aunque los rebeldes reconocen haber perdido Juárez, pretenden haber derrotado y hecho refugiarse en las montañas a varios centenares de soldados federales.

Soldados federales libertados en territorio norteamericano

WASHINGTON.—El presidente Hoover ha dado órdenes para que sean puestos inmediatamente en libertad 300 soldados federales mejicanos, que fueron internados en El Paso, el pasado mes, en virtud de la tregua concertada para la evacuación de Juárez por el Ejército federal. Dichos soldados quedarán a disposición del cónsul general de Méjico en El Paso.

Los rebeldes, en su huida, han sido diezados en La Reforma

EL PASO (Tejas).—Según los comunicados oficiales del general Almázan y el cónsul general de Méjico en esta ciudad, la rebelión ha quedado aplastada por la captura de varios regimientos de Infantería y de varios trenes, en La Reforma, al cabo de una batalla que ha durado dos días. El general Almázan anuncia que Escobar y otros jefes rebeldes desertaron sus tropas y huyeron precipitadamente hacia Sonora. Varios centenares de rebeldes han sido muertos. Los federales persiguen a los escasos grupos rebeldes que aún quedan.

El general Calles, refiriéndose a la batalla de La Reforma, dice que fué «una verdadera matanza». No menciona el número de los federales muertos; sólo dice que el número de los heridos es de 500. Añade que los rebeldes que no sucumbie-

ron en la lucha, han sido hechos prisioneros. Dice que la Infantería de los rebeldes ha resistido con tesón a los ataques de la Caballería federal, causando a ésta bastantes bajas, pero al fin los rebeldes fueron derrotados con carácter definitivo, y las fuerzas de Escobar pueden considerarse eliminadas.

Un avión federal cae envuelto en llamas NACO (Sonora).—Después de haber bombardeado las posiciones rebeldes, un aeroplano federal cayó envuelto en llamas, pereciendo los aviadores.

Calles comunica a Portes Gil el resultado de la batalla de Jiménez

MEJICO.—El presidente, señor Portes Gil, ha recibido del general Plutarco

UNA REAL ORDEN

La destitución del presidente del Ateneo Mercantil de Valencia

Ha publicado la «Gaceta» la siguiente Real orden:

«Excelentísimo señor: Vista la resolución tomada por el gobernador civil de Valencia, comunicada en 31 de marzo último, por la que se destituye del cargo de presidente del Ateneo Mercantil de dicha población a don Mariano Gómez González, que lo venía ejerciendo, en consideración a que en dicho Centro se han realizado y consentido campañas de propaganda contra el Gobierno, actos naturalmente extraños a los fines sociales que debe realizar, que hubieran podido redundar además en perjuicio de la paz pública, y teniendo en cuenta que aquella medida encaja en el espíritu y letra del Real decreto de 3 de enero último, que en su artículo primero, párrafo segundo, faculta al Gobierno para imponer esta clase de sanciones,

Su Majestad el Rey (q. D. g.), a propuesta del Consejo de ministros, se ha servido confirmar la resolución de referencia, en virtud de la cual cesa en el cargo de presidente del Ateneo Mercantil de Valencia don Mariano Gómez González, que lo desempeñaba.

De Real orden lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid, 2 de abril de 1929. Primo de Rivera.

Señor gobernador civil de Valencia.»

Bibliotecas y Museos

HORARIO DE OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1928-1929

Bibliotecas públicas de Madrid, servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez a una de la mañana.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59). De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (En obra.)

Real Academia de la Historia (León, 21). De cuatro a ocho de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la In-

clusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

Continúa el ataque a Naco por los rebeldes

NACO.—Continúa el ataque de los rebeldes a esta ciudad, no habiendo logrado hasta ahora romper las líneas de defensa de la población, tenazmente defendida por los federales.

Real Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1).—De diez de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Toledo, 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde. Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Latina (Mayor, 85).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Real Academia Española (Felipe IV, 2). De ocho a doce de la mañana.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2).—De nueve a doce de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito del Hospicio (San Oropio, 3).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Traslado del cadáver del embajador de los Estados Unidos en París

PARIS.—El féretro que encierra los restos del que era embajador de los Estados Unidos, Mr. Myron T. Herrick, ha estado expuesto durante toda la tarde en la entrada del coro de la iglesia norteamericana, velado por un capitán y dos soldados de la Legión norteamericana. Al anochecer ha sido retirado del templo y colocado sobre un automóvil funerario, el cual lo condujo a la estación de Montparnasse, donde le estaban esperando gran número de personalidades.

Sobre el ataúd veíase una gran palma de plata con el siguiente dístico: «La ciudad de París a S. E. Mr. Myron T. Herrick», que había sido colocada sobre el mismo por el síndico del Consejo municipal parisiense.

Al llegar el ataúd a la estación fué trasladado a un vagón especial, acompañado por todos los presentes. La señora de Parmeley Herrick subió al coche, colocando sobre el ataúd las insignias de la gran cruz de la Legión de Honor. Momentos después fué sellado el vagón y enganchado al tren de Brest, que salió a las nueve en punto. Acompaña al cadáver el personal de la Embajada de los Estados Unidos.

Gacetillas de teatros

CENTRO.—Cándida Suárez, la reina de la opereta, en «La vida alegre», y Blanquita Suárez, la genial tiple cómica, en «El sobre verde», es el programa más atractivo de la actual temporada. Teléfono 10187.

FONTALBA.—Sábado, estreno de «Los claveles», de Carreño y Sevilla, música del maestro Serrano.

INFANTA ISABEL.—Todos los días, tarde y noche, «El alfiler», triunfalmente camino de las 150 representaciones.

En breve, estreno de la comedia norteamericana, en tres actos, original del notable autor Middleton, traducida por Pilar Millán-Astray, «Adán y Eva».

REINA VICTORIA.—Tarde y noche, la maravillosa producción, de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas».

Se despacha en contaduría para las funciones de toda la semana.

COMICO.—«Los pollos cañón», es el mayor éxito de Fernández del Villar. La comedia más graciosa de la temporada. El triunfo indiscutible de Rosarito Iglesias. Todo Madrid desfilará por el Cómic para reír con «Los pollos cañón», que se representan todas las noches. Por las tardes se representa a precios populares «Mira qué bonita era...», la triunfante estampa andaluza, de Ramos de Castro.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10,30, Sin horea ni cuchillo (estreno).

ZARZUELA.—A las 6,30, La meiga. A las 10,30, La parranda.

COMEDIA.—A las 10,30, ¿Qué tienes en la mirada?

CENTRO.—A las 6,30, El conde de Luxemburgo. A las 10,30, El sobre verde.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Los mirasoles.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler.

FONTALBA.—A las 7,30, Las hilanderas. A las 10,30, Los de Aragón y Las hilanderas.

APOLO.—A las 6, La revoltosa, unas palabras de Roberto Castrovido, El puñao de rosas, preludio de El tambor de Granaderos, coro de doctores de El Rey que rabió, carceleras de Las hijas del Zebedo. A las 10,30, Gigantes y cabezudos y El puñao de rosas.

ESLAVA.—A las 6,30, La Magdalena te guíe y Las cariñosas. A las 10,30, Nelly (estreno).

COMICO.—A las 6,30, ¡Mira qué bonita era! A las 10,30, Los pollos «cañón».

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y 10,15, Vidas cruzadas.

ALCAZAR.—A las 6,30 y 10,30, El Club de los Chiflados.

FUENCARRAL.—Los gavilanes. A las 10,30, El huésped del Sevillano.

MARTIN.—A las 6,15, Los faroles y ¡Ris-Ras! A las 10,15, ¡Ris-Ras! y Los guayabitos.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas A las 10,40, El antojo.

ELDORADO.—A las 10,30, Los intereses creados.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, La copla andaluza.

CIRCO PARISH.—A las 10,30, Compañía de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Gallarta II y Pérez contra Badiola y Ochoa, a pala. Tacolo y Alberdi contra Ochotorena y Errezábal (a remonte).

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

Grandes Almacenes Félix Gómez

CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5 MADRID

Casa fundada en 1880

TELEFONO NUMERO 12.191 APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
PIDANSE DETALLADOS A LA CASA

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal: L. Montilla ROYO, 2. — MADRID

O. Z. O.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

CLAVEL, 13

Teléfono número 16.902

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianoas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL 5 DE ABRIL DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 7 de abril, de Santander el 7, de Gijón el 8 y de Coruña el 9 para Habana y Veracruz.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el día 5 de abril, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 5 de mayo.

Línea del Mediterráneo a New York-Cuba
El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el día 23 de abril, de Tarragona el 23, de Valencia el 24, de Alicante el 25, de Málaga el 26, de Cádiz el 27 y de Vigo el 29 de abril, para New-York y Habana.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Bar-

celona el día 6 de abril, de Valencia el 7, de Málaga el 8, y de Cádiz el 10, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 29 de abril, de Valencia el 30, de Málaga el 2 de mayo, de Cádiz el 4, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Próxima salida el 28 de mayo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de abril, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monróvia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de mayo.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: ENCUADERNACION :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 39, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Asrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Scimitar» y «Skimusch», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer full», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR GUIPUZCOA

"PARATODOS"
Escopeta de largo central, dos tiros en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático. El modelo 217-105 pesetas. Pida su catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llavas encañonadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extra-cilindros automáticos. Grabado fino. Hispania B E. 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las polvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214-300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"

1960
CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CIA
EN BARCELONA - MADRID

Academia SERRATE

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicaturas, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado de Bachillerato. Magnífico Intermedio. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM 29 1, PRINCIPAL. — MADRID